
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσαν στη Βουλή 

των Ελλήνων οι Βουλευτές κ. Μεταξάς Βασίλης, κ. Λαμπρούλης Γιώργος, κ. Μαρίνος Γιώργος 

και κ. Μανωλάκου Διαμάντω, με θέμα «Με ευθύνη της κυβέρνησης καλούνται σε απολογία 

πλημμυροπαθείς των οποίων τα σπίτια κρίθηκαν ακατάλληλα για χρήση», σε σχέση με τα 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: 

Αρμόδια Υπηρεσία για την αποκατάσταση των κτηρίων που έχουν πληγεί είναι η Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.), η 

οποία και εξέδωσε την υπ’ αριθ. 20875/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325 (Φ.Ε.Κ. Β’ 813, διόρθωση 

σφάλματος Φ.Ε.Κ. Β’ 5842, τροποποιήσεις Φ.Ε.Κ. Β’ 6842, Φ.Ε.Κ. Β’ 7536, Φ.Ε.Κ. Β’ 4278, 

Φ.Ε.Κ. Β’ 5166) Κ.Υ.Α. για την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών και τον καθορισμό των 

όρων και των προϋποθέσεων χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για την επισκευή/ 

ανακατασκευή των κτηρίων κάθε χρήσης. Επιπλέον, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε., για την αμεσότερη και 

αποτελεσματικότερη στήριξη των πληγέντων, εξέδωσε την υπ’ αριθ. 56445/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε./Α325/19.07.2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ 4278) Κ.Υ.Α., ώστε η στεγαστική συνδρομή να χορηγείται 

εξολοκλήρου με τη μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής. Να σας γνωρίσουμε, ακόμη, πως 

ορίστηκαν διαφορετικές τιμές αποζημίωσης ανά τ.μ., ανάλογα με το ύψος της στάθμης του 

νερού όπως αυτό καταγράφηκε από τις αυτοψίες της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.. 

Όσον αφορά στα κτήρια που έχουν υποστεί βλάβες μόνο σε μη φέροντα στοιχεία δύναται να 

εκδοθεί άδεια επισκευής και να χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή με καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. 

πληγείσας στάθμης ανάλογα με τη χρήση του κτηρίου. Στην περίπτωση αυτή δεν απαιτείται 

ιδιώτης μηχανικός και η μελέτη επισκευής συντάσσεται από μηχανικούς της αρμόδιας 

Υπηρεσίας, με την άδεια επισκευής να εκδίδεται αδαπάνως για τους πληγέντες.  

Αναφορικά με τα κτήρια που έχουν χαρακτηριστεί κατεδαφιστέα και σύμφωνα με τα -μέχρι 

τώρα στοιχεία-, έχουν εκδοθεί 514 Πρωτόκολλα Αυτοψίας Επικινδύνως Ετοιμόρροπων Κτιρίων 

για την Π.Ε. Τρικάλων. Ακόμη, σας γνωρίζουμε ότι κατόπιν σχετικής εισήγησης της 

Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και της υπ’ αριθμ. πρωτ. 59944/21.08.2024 (ΑΔΑ: 
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9ΡΞΣ46ΜΤΛ6-6ΥΦ) Πρόσκλησης του Υπουργείου Εσωτερικών, ο Δήμος Τρικκαίων έχει 

χρηματοδοτηθεί με το ποσό των 900 χιλ. ευρώ για απομάκρυνση των αποβλήτων εκσκαφών 

και για εργασίες κατεδαφίσεων των επικινδύνως ετοιμόρροπων κτιρίων από τις πλημμύρες του 

Σεπτεμβρίου 2023. 

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α4028/03-09-2024 (ΑΔΑ: ΨΛΞΧ46ΝΠΙΘ-ΒΝΝ) Απόφασης, η 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την παράταση κήρυξης σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας στο σύνολό της, εξαιτίας των συνεπειών (πλημμύρες, κατολισθήσεις) 

που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα στην παραπάνω περιοχή, με ισχύ έως και τις 04 

Μαρτίου 2025. Ως εκ τούτου, βάσει της ως άνω Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από 

τους αρμόδιους Φορείς, με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, δράσεις και έργα πολιτικής 

προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως 

για παράδειγμα έργα αποκατάστασης των υφιστάμενων υποδομών. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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